

Ondersteuningsplanraad.

Wielingenstraat 135
Postbus 811
1440 AV Purmerend
telnr. 0299-783483

Verslag bijeenkomst ondersteuningsplanraad 12 oktober 2023

Aanwezig:

Roger Meijer (directeur samenwerkingsverband a.i.)
Annemieke Poppelier (kwaliteitszetel sbo)
Sylvia Stegers (Personeel 2 pitter)
Lamise Ay Demir (ouder CPOW)
Anne Rutsen (ouder OPSPOOR)
Lisa van Schip (personeel Altra)

Rudo de Groot (ambt. secr.)

Afbericht:

Kees Kwakman (ouder SKOV)

1. Opening en Welkom.

Er zijn twee nieuwe leden voor de OPR, te weten
Anne Rutsen ouder van een leerling van OPSPOOR
Lisa van Schip, personeelslid van Altra.

Aangezien de voorzitter afgetreden is, moet er een nieuwe voorzitter gekozen worden.
De meeste leden zijn nieuw, c.q kort lid van de OPR. Derhalve stelt Annemieke Poppelier zich hiervoor kandidaat.

Besluit: De OPR besluit Annemieke Poppelier als voorzitter te benoemen.

2. Vaststellen agenda en inventariseren rondvraag.

De agenda wordt vastgesteld.

3. Conceptverslag 16-03-2023

Verslag wordt zonder wijzigingen vastgesteld.

4. Ingekomen post

1. Mail van Toezichthoudend bestuur m.b.t. directeur SWV

Het toezichthoudend bestuur bezint zich nog op de aanbevelingen en wil een
additionele notitie waarin antwoorden op de volgende vier vragen verkend worden:

- Hoe kunnen bestuur en toezicht gescheiden worden?
- Waar komen in een nieuwe structuur de functies van intern toezicht en werkgever terecht?
- Waar komt in een nieuwe structuur de functie van bestuur en eigenaarschap terecht?
- Waar vindt in een nieuwe structuur het inhoudelijk gesprek over Passend onderwijs plaats en de tactische discussie inzake de organisatie van de transitie van het speciaal (basis-) onderwijs

Vandaag (12102023) is hierop een aanvulling gekomen:

Het SWV oriënteert zich op dit moment op een nieuwe governance structuur. Daarin wordt op korte termijn in ieder geval de stap gezet om te komen tot een scheiding tussen bestuur en toezicht door middel van het aanstellen van een onafhankelijke Raad van Toezicht. Daarnaast zal er geworven gaan worden voor een nieuwe directeur/beoogd bestuurder.

De OPR heeft in deze trajecten een formele bevoegdheid en we zullen de OPR uitnodigen om die bevoegdheid uit te oefenen. Als eerste stap daarin zal er binnenkort een memo aan de OPR worden aangeboden waarin achtergrond, stappenplan, planning en rollen zullen worden toegelicht. Dit memo zal jullie zsm worden aangeboden waarna er invulling gegeven kan worden aan ieders rol en betrokkenheid.

Ik hoop je voor dit moment voldoende te hebben ingelicht.

Met vriendelijke groet,
Chris van Meurs
Statutair voorzitter SWV Waterland PO

In de WMS staat hierover:

Artikel 11a Adviesbevoegdheid ondersteuningsplanraad

De Ondersteuningsplanraad wordt vooraf in de gelegenheid gesteld om advies uit te brengen over elk door het samenwerkingsverband te nemen besluit met betrekking tot in ieder geval de volgende aangelegenheden:

- a. de vaststelling van de competentieprofielen van de toezichthouders en het toezichthoudend orgaan, alsmede van de leden van het bestuur van het samenwerkingsverband; en
- b. aanstelling of ontslag van de leden van het bestuur van het samenwerkingsverband.

De bevoegdheden worden verwoord in het medezeggenschapsreglement van OPR SWV Waterland PO in de artikelen 25 lid 3 en 26 lid 5.

N.a.v.

Volgens de nieuwe Governance wordt ingezet op: een onafhankelijke Raad van Toezicht (3 leden), een directeur/bestuurder en een ledenraad (schoolbesturen).

Hierdoor is er een scheiding van werkgeverschap en belangenbehartiging.

Als er een Raad van Toezicht is, zal die met de directeur het gesprek aangaan over:

De financiën

Inrichting Bureau

Governance

Het plan wordt nu uitgewerkt. Er komen competentieprofielen en op 7 november worden wervingsbureau 's geïnventariseerd.

De OPR heeft het recht een bindende voordracht te doen voor 1 van de te werven RvT-leden. Het is ook mogelijk samen met de andere stemgerechtigden te besluiten de 3 leden gezamenlijk voor te dragen.

Besluit: De OPR zal zich in deze zaak laten adviseren.

Ook is er behoefte bij de OPR om zich tijdens deze procedure bij te laten staan door een deskundige op dit terrein en contact te onderhouden met de MR van het Samenwerkingsverband.

2. Petitie m.b.t. generieke korting reserves door ministerie
3. Toelichting m.b.t. generieke korting.
4. Brief extra middelen voor extra ondersteuning.
5. Informatie aan Toezichthoudend bestuur m.b.t. generieke korting

Uitgaande post.

Concept verslag OPR 16-03-2023

5. Gang van zaken m.b.t. benoeming directeur SWV.

Dit punt is bij de ingekomen stukken al besproken.

6. Vaststellen reglementen (n.a.v. de cursus)

De ambtelijk secretaris heeft een voorstel gedaan n.a.v. de opmerkingen gedaan tijdens de cursus-bijeenkomsten.

Gekeken moet worden naar de advies-bevoegdheden met betrekking tot de werving en benoeming van RvT en directeur. Zie bovenstaande.

Verder is het wenselijk dat er een kwaliteitszetel s(b)o blijft bestaan.

Besluit: Het Reglement OPR en het Medezeggenschapsreglement vast te stellen.

De definitieve vaststelling geschiedt door de directeur/bestuurder.

7. Concept-Jaarverslag SWV 2022

Is geruime tijd geleden al toegezonden. Geen op- aanmerkingen.

8. Voorbereiden gesprek over herstelonderzoek (01-11-2023)

De leden hebben 5 bijlagen gekregen ter voorbereiding. De bijeenkomst vindt plaats op 01-11-2023 om 10.15 uur in de Wielingenstraat. Gevraagd aan degenen die al langer zitting hebben in de OPR om aanwezig te zijn. De ex-voorzitter heeft toegezegd.

Verder zullen Annemieke Poppelier, Lamise Ay Demir en de ambtelijk secretaris deelnemen.

9. Stavaza Risico-analyse.

De directeur ziet een risico m.b.t. het draagvlak van het SWV. Wie verdedigt het.

De leden van de OPR die deelgenomen hebben zagen minder risico. Dat komt ook door de andere insteek die zij hebben.

10. Contouren werkagenda route naar inclusief onderwijs 2035

Het ministerie heeft een route uitgezet. Het is niet verplichtend. Er wordt wel geëist dat je iets gaat doen.

Het SWV heeft al drie conferenties georganiseerd over inclusie.

Er is overleg met so en sbo. Er is een verbeteragenda Passend Onderwijs.

Het loopt goed, maar de obstakels zijn: de werkdruk en het lerarentekort.

11. Stavaza m.b.t. traject vorming onafhankelijk toezichthoudend bestuur.

Is reeds besproken.

12. Vorming Ouder&Jeugdsteunpunt.

Is geregeld. Op de website staat onder het tabblad ouders een verwijzing.

Telefoonnummer en emailadres.

De onafhankelijke contactpersoon is Martijn Ruigewaard.

Hoewel er wel al regelmatig contact gezocht wordt is de vraag: Hoe bereiken we dat het bekend wordt bij alle ouders?

Voorgesteld wordt Martijn een bijdrage te laten schrijven die geschikt is om op te laten nemen in alle Schoolgidsen van de aangesloten scholen. De directeur zal dit verzoek overbrengen.

13. Rondvraag

Geen

14. Sluiting

Volgende vergadering staat gepland voor 21 november 2023

131023 Rudo de Groot (ambt. Secr.)